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1.

Maddenin Hal Degisimi

Asagidaki tabloda bir maddenin gecirebilecegi hal degi-
simlerinden bazilari verilmistir.

6 Sublimlesme
Qway

Buna gore verilen sekilde kati bir maddenin gegirebi-
lecegi hal degisimleri tarandiginda hangisine ulasilir?
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2. Asagidaki gizelgede bir maddede gbzlenebilecek hal de-

gisimleri numaralarla gosterilmigtir.
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Buna gore bu numaralandiriimis degisimlere verilen
orneklerden hangisi yanlistir?

A) 1, naftalinin gaz haline gelmesi
B) 2, yagmurun olusmasi

C) 3, dondurmanin erimesi

D) 4, dolu olugmasi

3.

Madde | Erime noktasi (°C)
Civa -39
Oksijen —218

Su 0

Yalnizca tablodaki verilenlere gore asagidaki yorum-
lardan hangisi dogrudur?

A) Oda sicakhginda (25 °C) civa, kati haldedir.
B) Suyun donma noktasi digerlerinden ylksektir.
C) -40 °C'ta yalnizca su kati halde bulunur.

D) Oksijenin erime noktasi en yiksektir.

Buharlagsma ve kaynama ile ilgili,

[. Buharlagsma sivilarin yilzeyinde, kaynama ise
sivinin her yerinde gerceklesir.

[I. Kaynama ve buharlasma belirli
gercgeklesir.

[ll. Kaynama esnasinda saf sivilarin sicaklidi artar.

bir sicaklikta

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
C) ll ve lll.

B) I vell.
D) I, Il ve llI.

Bir miktar saf katinin isitilmasina iligkin sicaklik - zaman
grafigi asagida verilmistir.
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Grafige gore,
I. Madde iki kez hal degistirmigtir.
[I. Maddenin kaynama noktasi 36 °C’tur.
lll. Madde 4 ve 6. dakikalar arasinda 1s1 almamistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) I ve Ill.
D)1, I ve L.

A) lve ll.
C) ll ve lll.
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Maddenin Hal Degigimi

Yukaridaki gorselde 1, 2 ve 3 ile belirtilen hal degisim-
leri verilenlerden hangisi olamaz?

A) Buharlagsma
C) Erime

B) Donma

D) Yogusma

. Asagidaki 6zdes kaplarda belirtilen miktarlarda ve ayni
sicaklikta su bulunmaktadir. Kaplar 6zdes ispirto ocaklari
ile 1sitiimaya baslaniyor.

1. kap 2. kap
100 mL
50 mL
Su Su

E

Buna gore,

(A

I. 1 ve 2. kaptaki sular, ayni sicaklikta kaynamaya
baslar.

Il. 1. kaptaki su, kaynama noktasina daha ¢abuk ulasir.

Ill. 2. kaptaki suyun tamamen buharlasmasi daha
uzun surer.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell.
C) ll ve lll.

B) I ve lll.
D) I, Il vellll.

. Bir miktar buz, agzi acgik bir kaba konularak ocakta isi-
tihyor ve kaptaki madde bitene kadar isitma iglemine
devam ediliyor.

Bu siirenin baslangicindan sonuna kadar kapta han-
gi hal degisimleri gergceklesmistir?

A) Erime ve Yogusma

B) Donma ve Yogusma

C) Erime ve Buharlagsma

D) Buharlagma ve Sublimlesme

9. Asagida hal degisimleri ile ilgili tanimlar ve kavramlar

3 Tanimlar Kavramlar
a. Kati maddelerin isi alarak sivi 1. Erime
hale gegmesi
Deniz b. Sivi maddelerin isi alarak gaz 2. Yogusma

10.

1.

karisik olarak verilmigtir.

hale gegmesi

3. Buharlagsma

c. Gaz haldeki maddelerin isi

vererek kati hale gegmesi 4. Kiragilagsma

Verilen tanimlar dogru kavramlarla eslestirildiginde
hangi kavram acikta kalir?
A) Erime

C) Buharlagma

B) Yogusma
D) Kiragilasma

Yagmurlu bir havada camdan disariya bakmak isteyen
Okan’in kardesi, camin resimdeki gibi olmasindan dolay
disariyl net gérememistir.

Okan, bu durumu kardesine asagidaki ifadelerden
hangisini kullanarak agiklamahdir?
A) Cama garpan su damlaciklari hal degistirerek erimistir.

B) Evin disi iceriden daha soduk oldugu igcin camin i¢
tarafina ¢arpan su buhari yogusmustur.

C) Evin i¢i disaridan daha soguk oldugu igin camin i¢
tarafina ¢arpan su buhari yogusmustur.

D) Cam ile su buhari arasinda isi alisverigi olmus cam-
dan su buharina isI aktariimigtir.

Ogretmen égrencilerden maddenin hal degisimine giin-
lUk hayattan 6rnekler vermelerini istemistir.

Buna gore, asagidaki érneklerden hangisi yanlistir?

A) Mum yandigi zaman erime sonucu sivi hale gelir.

B) Kis aylarinda balkonda unutulan su, donma sonucu
buz héline gelir.

C) Dolaptan ¢ikan soguk su sisesinin disinda yogusma
sonucu su damlaciklari olusur.

D) Dondurulmus driinlerin sevkiyatinda kullanilan kuru
buz, buharlagma sonucu gaz haline gelir.
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